betoog Algemene Beschouwingen
Aan de ene kant valt er vanuit de bestuurlijke kant niet zoveel in te brengen voor deel 2 van onze beschouwingen voor PS van vrijdag 7 juni 2024. Dit omdat we hebben afgesproken niet alleen te willen ingaan op wat in de voorjaarsnota alvast aangekondigd is met het oog op de nieuwe begroting voor 2025 – te behandelen met de echte algemene beschouwingen in nov 24 – maar vooral met het oog op wat wij als PvdA-GL van belang vinden om ons op te richten. M.a.w. ons manifest.
Kijken we sec naar de daar opgesomde punten kunnen we hooguit ingaan op
1) 	Schone en veilige leefomgeving en
2)	 Echte inspraak voor iedereen (echte participatie)
Ad 1) Hier kan/moet je m.i. het belang aanhalen van het z.s.m. toewerken naar een robuuste RUD, die toegerust is/wordt op hetgeen in de nabije toekomst van de omgevingsdienst wordt verwacht. Niet alleen qua personeel, middelen en financiën, maar ook met draagvlak van elke deelnemer (lees alle Zeeuwse gemeenten en de prov). Een schoon, gezond en veilig Zeeland is van belang voor niet alleen inwoners, mensen die hier werken, studeren of recreëren, maar ook voor de dieren/planten en het belang van een goed evenwicht tussen ecologie (ecosystemen), economie (incl. landbouw)  en brede welvaart. Benadruk het belang dat alle gemeenten hier volop in mee gaan doen en vraag of GS nog pogingen wil/zal ondernemen om het WS weer aan boord van de RUD te krijgen. Zo belangrijk gezien alle grote opgaven waar we voor staan.. denk alleen maar aan de klimaatopgaven, de KRW en de noodzaak voor schoon water (ik heb hierover al een paar maal opgemerkt dat dit wel eens het nieuwe stikstofprobleem kan worden, we halen bij lange na niet de doelstellingen voor 2027), schone lucht, herstel natuur vergt voldoende groen toezicht etc. Van hieruit zijn desgewenst voldoende bruggetjes denkbaar naar andere manifestpunten (denk bv. aan circulaire economie en de motie daarover, maar ook vanuit ruimte – klimaat, water, energie – komen hier vast genoeg punten naar voren), maar die haal je zo uit ec of komen uit ruimte.
Ad 2) M.b.t. echte inspraak zou je kunnen opmerken dat we vorig jaar inderdaad wel een participatievisie hebben vastgesteld als PS met een participatieladder (van slechts informeren tot als hoogste stap burgerberaad ofzo bepaalt waarmee besturen aan de slag moeten gaan), maar dat dit nog onvoldoende naar voren komt bij de aankondiging van nieuwe projecten/opgaven. Met name het aspect dat men aan de voorkant moet kunnen deelnemen en ook van te voren dient te weten wat er met de inbreng gedaan gaat worden. Een mooi voorbeeld in deze kan zijn het voornemen – om naar aanleiding van onze kritische opstelling in een cie m.b.t Jouw Zeeland – nu in overleg met JZ en betrokken gedeputeerde is afgesproken dat uitgewerkt gaat worden hoe jongeren – met terugkoppeling naar PS – eerder en meer betrokken worden bij particpatie op een manier die voor hen aanslaat.
Tot slot zou je in zijn algemeenheid m.b.t. besturen in Zeeland - a.g.v. de oproep van Balkenende om te komen tot een meer slagvaardig Zeeuws bestuur (uit Zeeland in een Stroomversnelling) – kunnen wijzen op het belang dat wij als PvdAGL hechten aan een OZO dat niet alleen werkt op ambtelijk en bestuurlijk vlak, maar ook tijdig en met concrete voorbeelden vaker in overleg gaat met de volksvertegenwoordigers dan thans het geval is.    
Als we kijken naar de uitdagingen voor Zeeland zijn deze divers. Als PvdA-GL kijken we naar werkgelegenheid, wonen, cultuur, leefbaarheid, sport, natuur, mobiliteit, zorg en onderwijs. Een jaar geleden presenteerden we ons manifest, waarin wij aangeven een stip aan de horizon te zetten in 2030 en naar dat punt toe te willen werken.
De meeste van u zullen bekend zijn met de piramide van Maslow. Deze piramide is in de loop van de tijd aangepast, maar komt neer op wat mensen nodig hebben om te overleven. De basis van deze piramide bestaat uit de primaire levensbehoeften. Eten, drinken, onderdak en kleding. Daarvoor zijn gezondheid en inkomen belangrijk. In Zeeland is de werkloosheid op dit moment laag, maar we vinden het belangrijk dat ook voor de werkzoekenden een plek wordt gevonden. Dat kan zijn door bedrijven hier te houden, nieuwe ondernemers aan te trekken of door te zorgen dat vraag en aanbod meer op elkaar worden afgestemd. In de zorg, het onderwijs, de technische sector en de toeristische sector zijn veel mensen nodig. Ziet GS mogelijkheden om extra in te zetten, samen met de gemeenten en de bekende organisaties, op het omscholen van werkzoekenden en het aantrekken van nieuwe werknemers? Cruciaal bij deze basisbehoeften is een betaalbare woning. Minister Hugo de Jonge zet volgend jaar de grens voor een betaalbare woning op 390.000 euro. Aangevuld met een groot tekort aan sociale huurwoningen betekent dit dat voor veel mensen geen woning te vinden is.  Wij zijn ervan overtuigd dat Zeeuwen 390.000 euro geen betaalbare woning vinden en we willen boven water krijgen wat Zeeuwen precies willen voor woningen, zodat vraag en aanbod op de Zeeuwse woningmarkt veel beter op elkaar worden afgestemd. Daarom willen we dat GS zich samen met de gemeenten tot het uiterste inspant om meer sociale huurwoningen in Zeeland te laten zetten en dat er veel meer écht betaalbare woningen bijkomen. Bij deze dienen we de woningmotie in.
In de piramide van Maslow zien we als tweede laag bestaanszekerheid. Erg belangrijk. Een voorbeeld hiervan is dat inwoners kunnen rekenen op betaalbaar, bereikbaar en betrouwbaar openbaar vervoer om hen naar werk en school te brengen. Een derde laag is een sociale behoefte. De mensen willen ergens bijhoren, gezien worden. Onder andere de sportclubs en cultuurplekken zijn deze verzamelplaatsen. De ChristenUnie dient goede moties over sport in, die we graag ondersteunen. Onze verduurzamings-motie roept op tot een rentevrije lening vanuit de provincie aan Zeeuwse sportclubs die hun sportcomplexen willen aanpassen aan de toekomst. De provincie draagt dan 1/3de deel via lening bij, net als de gemeente en de sportclub zelf. Bij deze dienen we die motie in. Als het gaat over cultuur, dan ondersteunen en onderstrepen we de SGP-motie over de Zeeuwse molenvisie. Aanvullend daarop vinden wij het van belang dat de provincie de gemeenten aanspoort om de lijst met gemeentelijk cultureel erfgoed up-to-date te maken. Zodat we naar provincie brede keuzes kunnen gaan: welk cultureel erfgoed behouden we voor de toekomst, maar ook welk erfgoed behouden we niet? Wat ons betreft horen de lichtopstanden, ook wel vuurtorens, bij het Zeeuwse erfgoed en blijven deze sowieso beschermd. We dienen de motie gemeentelijk erfgoed in.
De vierde laag van de piramide van Maslow is erkenning. We denken dat het goed is om ook uit te spreken dat we zien voor welke grote uitdagingen de Zeeuwen staan. We leven in een onrustige tijd. Erkenning van grote onvrede in de maatschappij is een eerste stap om het op te lossen. Maar deze onvrede is breed en divers. Zowel boeren als natuurorganisaties maken zich grote zorgen. Zowel het onderwijsveld als de cultuursector wacht een onzekere toekomst. In hoeverre houdt het provinciebestuur rekening met het erkennen van problemen, angsten en onzekerheden in de aankomende periode?
Tot slot is de vijfde laag in de piramide van Maslow die van zelfontplooiing. Mensen zijn hiertoe pas in staat, als de vier lagen hieronder goed en stabiel zijn. Daarvoor is nog veel werk te doen. Wij als PvdA-GL-fractie zullen het provinciebestuur het komende begrotingsjaar positief kritisch volgen. Cato sloot naar verluidt zijn bijdragen af met Carthago Delenda est. Wij sluiten af met nulla pecunia ad Deltaweg! Ofwel: geen extra geld naar de Deltaweg.



Ook erkenning van de zorg voor klimaat en een gezond leven vallen onder de basisbehoeften van Maslow, want deze onderwerpen zijn essentieel voor ons welzijn. Laten we ons vooral niet afleiden door onderwerpen als de terugkomst van de wolf of subsidies voor ganzenoverlast. Want ligt hier nu echt de winst voor de Zeeuwse bevolking? Regelingen die al goed waren? Want ja, we begrijpen dat het niet leuk is als schapen opgegeten worden door een wolf, maar is de wolf nu echt de grootste vijand van ons dierenrijk? Of leidt het alleen af van de echte oplossingen?

Oplossingen waarbij we inzetten op uitbreiding van onze natuur, oplossingen die leiden tot toename van de diversiteit. Uitbreiding van natuurgebieden, die werkelijk oplossingen geven tegen de afname van bijvoorbeeld insect-bestoven planten. En ja, dat zijn onderwerpen die economisch echt cruciaal worden voor onze landbouw. En ja, dan moeten we echt voort met de werkzaamheden die we hebben ingediend voor de NLPG gelden. Zelfs zonder de eerste middelen vanuit Den Haag.

Maar natuurlijk ook het de basisbehoefte eten, hoe kunnen we gezond leven als PFAS, bestrijdingsmiddelen en staalslakken zo’n prominent onderdeel blijven van onze samenleving? Waarom hebben we zo’n moeite om te zeggen, we stoppen hiermee, we vervuilen onze eigen drinkwater- voorziening niet meer. 

Wat ons betreft zetten we veel meer in op onderzoeken daarbij. Daar kunnen we feiten vandaan halen, die echt impact gaan hebben op onze toekomst. Het is geen agrariër of bedrijf pesten. Nee, het is simpelweg een must om alles in de toekomst betaalbaar te houden. Voor iedereen. 

En laten we inzetten op vergroening van de industrie, het kan niet zo zijn dat wij zitten af te wachten op 2 departementen in Den Haag over de broodnodige transitie van bedrijven, omdat de subsidievoorwaarden tegenstrijdig zijn. 

Mocht u het klimaat daarbij niet leidend vinden, wij kunnen u verzekeren dat dit ook voor de bestaanszekerheid van de Zeeuwse bevolking essentieel is. 

Wij roepen Gedeputeerde Staten en onze collega’s dan ook op om hiervan een prioriteit te maken.

Tijdens het verloop van de vergadering hebben we door de toezegging van de gedeputeerde, de motie over Zeeuwse monumenten ingetrokken. De motie over woninbouw, verduurzaming Zeeuwse sportcomplexen en meer inzet op circulaire en biobased economie zijn eveneens ingetrokken, we zullen kijken om ze op een ander moment alsnog in te dienen.
Onze motie over meer hectares nieuwe natuur is met 14 voor en 22 tegen helaas niet aangenomen.
Een aantal moties, waarvan we mede-indiener waren, zijn aangenomen; beweegpleinen,  Zeeuwse molenvisie en communicatie met Zeeland en voor Zeeland. 


