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Amendement met betrekking tot agendapunt 8.3 Statenvoorstel Beleidsnota Natuurwetgeving van de leden  Gerwi Temmink (GroenLinks), Willem Willemse (50PLUS) Carl Schoor (D66) in de Statenvergadering  van 07-12-2018.
Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor bij 6.4 Verwilderde dieren, blz. 59 vd nota:                                                                         
In de laatste alinea, na “…zal bestrijding met gebruikmaking van het geweer worden toegestaan.” Toevoegen: “Met uitzondering van de verwilderde kat.”

Toelichting amendement 
Er is niet aangetoond dat de terugloop van het aantal akker- en weidevogels voornamelijk veroorzaakt wordt door verwilderde katten. Onderzoek toont aan dat het bovendien moeilijk te bepalen is of een kat een verwilderde kat is. Wel is duidelijk geworden dat de maatschappelijke weerstand tegen het afschieten van verwilderde katten groot is. 

Voor zover er een verband gelegd kan worden tussen de terugloop van het aantal akker- en weidevogels en het voorkomen van verwilderde katten in een specifiek gebied kiezen de fracties ervoor om deze katten, eventueel in samenwerking met organisaties als “Scheldekat” te vangen, steriliseren/castreren en elders weer uit te zetten (bijvoorbeeld bij boerderijen als muizenvangers). In Zeeland, maar ook in België, is bewezen dat deze aanpak prima werkt. 
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Gerwi Temmink                       Willem Willemse	           Carl Schoor
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