Behandelde amendementen

Aan Reint
Van Rony, namens de programmacommissie GL PS 2019
10 november 2018

 Dag Reint,

[bookmark: _GoBack]De programmacommissie heeft met alle drie de indieners van amendementen contact gehad en er is met hen de volgende geamendeerde teksten overeengekomen:

Amendement 1: Gert van der Slikke (cat. 2)

Regel 80: “zoet” verwijderen

Advies prog. cie: 
Amendement overnemen; gaat hier om de kwaliteit van alle water.

Amendement 2: Frederieque Mol (cat. 2)

Regel 339: 

Was: “...van jeugdzorg en vluchtelingenwerk.”

Wordt: “…van jeugdzorg, vluchtelingenwerk, GGZ, ouderenzorg en huis- en tandartsen.”

Advies prog. cie:  
Amendement aangepast overnemen: “GGZ, ouderzorg en huis- en tandartsen” opnemen. In deze alinea wordt genoemd dat het hier om een gemeentetaak gaat, maar de prog.cie. ziet dat het een zo groot probleem is dat de Provincie hierin ondersteunend moet optreden.

Amendement 3: Henk Struijk (cat. 3)

Regel: 360

Amendement: “… onderzoek naar alternatieven voor het fiets- voetveer Vlissingen-Breskens …”

Advies Cie blijft: “… duurzame investeringen in het fiets- voetveer Vlissingen-Breskens …”

Advies prog. cie: Amendement niet overnemen: verplichting veer Vliss-Bresk in stand houden als gevolg vd tunnelwet, dit houdt in dat de Provincie verplicht is een verbinding in stand te houden; dit zou dus altijd naast een eventueel ander alternatief blijven bestaan. Een onderzoek naar alternatieven neemt deze verplichting niet weg; verwachting is dat er al een boot komt, mogelijk in private handen.

Amendement 4: Programma Commissie (Cat. 3)

Regel 366 -368

Amendement:
De volgende zin Schrappen: 
“Een geslaagd voorbeeld is het reeds uitgevoerde plan om daar waar het voor het openbaar vervoer te kostbaar is, geschoolde immigranten een elektrische auto ter beschikking te stellen om ouderen op afroep te vervoeren.”

Toelichting: 
Dit voorbeeld had betrekking op een werklozenproject en niet op immigranten. De Cie heeft over deze fout heen gelezen en bovendien dienen volgens GL immigranten werk te doen waarvoor zij zijn opgeleid.


Amendement 5: Gert van der Slikke (cat. 1)

Regel 387:
Was: “… Zeeuws Landschap…”
Wordt: “… Zeeuwse landschap…”

Toelichting: Hier wordt niet de organisatie, maar het fysieke landschap bedoeld.

Amendement 6 : Gert van der Slikke (cat. 3)

Regel: 465 – 467

Was: 
“Door voortschrijdend inzicht is GroenLinks voorstander van het creëren van kwalitatief goed zoetwater in het Volkerak-Zoommeer met een zoetwaterbuffer voor het achterland en behoud van de unieke natuur in de Zeeuwse Delta (Op de lijst van Natura-2000 gebieden). Voor GroenLinks is immers behoud en toename van biodiversiteit van groot belang en bij uitstek een provinciale taak.

Wordt: 
“GroenLinks is voorstander van het creëren van kwalitatief goed water met behoud van de unieke natuur in de Zeeuwse Delta (op de lijst van Natura-2000 gebieden). Voor GroenLinks is immers behoud en toename van biodiversiteit van groot belang en bij uitstek een provinciale taak.”

Toelichting:
GL is in het algemeen voorstander van een natuurlijke gradiënt : zout – brak – zoet. Het besluit om het Volkerak – Zoommeer eventueel zoet te houden is uitgesteld tot 2032 en is nu dus niet aan de orde.
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